

Tanúk Chiléből

● Koppenhága (MTI)
A chilei junta bűneit vizsgáló nemzetközi bizottság csütörtökön este fejezte be kétnapos ülését. A bizottság által kihallgatott tanúk között volt Alamiro Castillo, a légierő őrnagyja, aki szerepel a Santiagóban most folyó per vádlottainak listáján.
A tanácskozás során különösen sok szó esett arról, hogy Santiagóban előkészítik a „harminchármas” pe-

rét: hadbírószám elé akarják állítani az Allende-kormányok 16 volt miniszterét és államtitkárát, a Népi Egység pártjának számos vezetőjét, köztük Luis Corvalánt és Clodmiro Almeydát.
A koppenhágai ülészakon magyar küldöttek is részt vettek: dr. Antalffy György szegedi egyetemi tanár, a Magyar Jogász Szövetség elnöke és Réti Ervin újságíró, az Országos Béketanács tagjai.

Szadat Bukarestben

● Bukarest (MTI)
Anvar Szadat egyiptomi elnök Nicolae Ceausescu román köztársasági elnök meghívására csütörtökön Bukarestbe érkezett.

Anvar Szadat Bukarestben Nicolae Ceausescuval a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország közötti kapcsolatok megszilárdításáról tárgyal.

Demokratizálás Portugáliában

● Lisszabon (ADN)
A portugál antifasiszta erők fontos feladat előtt állnak: a városok és falvak fasiszta közigazgatását meg kell tisztítani. Az egész országot átfogó demokratizálási folyamat keretében több száz tömeggyűlést közigazgatási bizottságokat választanak, amelyeknek a fasiszta helyi igazgatást kell felváltaniuk, addig amíg esetleg októberben le nem zajla-

nak a rendes helyhatósági választások — írja az ADN lisszaboni különtudósítója.
Ezek a tisztogatási akciók a lakosság minden rétegének részvételével folynak.
Az akcióban különösen nagy szerepet játszik a portugál demokratikus mozgalom, amelyben különböző pártok tagjai dolgoznak együtt. Ez a szervezet biztosítja a közigazgatás átalakításának nyílt és demokratikus jellegét.

Ifjúsági parlament a MÁV-nál

A MÁV Szegedi Igazgatóságának területi ifjúsági parlamentjét csütörtökön tartották a MÁV Petőfi Sándor művelődési házában. A mintegy 200 küldött tanácskozásán jelen volt többek között Kiss Károly, a MÁV szegedi vasútigazgatója, Virág János, a vasúti üzemi pártbizottság titkára, Acsai Mihály, a vasutas-szakszervezet területi bizottságának titkára és Herkai János, a KISZ Csongrád megyei bizottságának munkatársa is.

Kiss Károly beszámolójában elmondta, hogy az eddig megtartott 33 ifjúsági parlamenten közel kétezer fiatal jelent meg, de a tanácskozások ennél többeket, mintegy 3500 harminc éven aluli érintenek: a vállalat dolgozóinak ugyanis negyedrészé fiatal.

A parlamentben a legjobban dolgozó fiataloknak átadtak három Kiváló Dolgozó kitüntetést, hét fiatal igazgatói dicséretben, tizenkettőt pedig pénzjutalomban részesítettek.

Évadzáró társulati ülés

Giricz Mátynak, a színház igazgatójának beszámolója

Tegnap délelőtt a Bartók Béla művelődési központban rendezte meg a Szegedi Nemzeti Színház évadzáró társulati ülését, ahol ott volt többek között Szabó G. László, a városi pártbizottság osztályvezetője és Forgó Pál, a városi tanács művelődési osztályának vezetője is. Giricz Mátys, a színház igazgatója értékelte az elmúlt színiévad munkáját.
— A kétszáznyolcvan tagú társulat legutóbbi évadnyitó ülésén alapvető célként jelöltük ki a folytonosságot — hangsúlyozta a színház igazgatója. — Az volt a szándékunk, hogy a tavalyi tapasztalatokat kamatoztatva, a színház produkcióit még egyedibbakké tegyük, felkészítve a társulatot és a közönséget arra az időre, amikor a két színházépületben sor kerülhet a műfajok különválasztására. Sikeres kezdeményezések születtek az idén. Létrehoztuk a stúdiószínpadot, melynek jelentősége igen nagy művészi eszköztárunk megújításában. Várakozásainkat felülmúló érdeklődés kísérte a Marat halála és az Anya előadásait. Ugyancsak a rendezési év műsorterében kiváló hoztak létre a gyermekszínház előadásait, az ott bemu-

tatt Pomádé király új ruhája valószínűleg átkerül az esti operaelőadásokra is.
— A prózai részleg műsorának gerincét a Vizkereszt, a Képzelt riport és a Golgota adta, kézzelfogható példáját nyújtva, mit ért a színház szuverén mondanivalón, egyedi megfogalmazáson, a színészi-rendező-tervezői eszközök harmónikus összekapcsolásán. A könnyűzenei produkciók közül alkotói szempontból a Mária főhadnagyot éreztük a legszerencsésebbnek — hangzott a Giricz Mátys, hozzátéve — egyre inkább megéri e műfaj megújításának szükségesége is. A Képzelt riport előadásában felszínre került értékek kamatoztatása kiindulópontja lehet későbbi musicaloknak. Az operarészleget azt vártuk, hogy az eddigi eredmények szinten tartásával eredményes lépéseket tegyen a színház, szerűség irányába. Az évad értékei mellett azonban kiütököztek operajátásunk gyengeségei is.
— Megerősítette külföldi kapcsolatait a szegedi színház, több csere-vendégszerződést bonyolított le, bár lehetőségeikhez képest az opera jobban kamatoztathatná külföldi kapcsolatait. Arra törekszünk — folytatta

Giricz Mátys —, hogy évente sor kerüljön valamely európai színház szegedi vendégszereplésére; a Moszkvai Vahtangov Színház óriási sikerű két előadása után öszre várjuk a Bukaresti Nemzeti Színházat, s a későbbiekben egy berlini együttes vendégszereplését tervezzük. Elégedettek vagyunk a színházi énekkar, zenekar, tánckar teljesítményével, és műszi ki dolgozóink munkájával: a szabókkal, a világosítók- kal, a lakatosokkal, asztalosokkal. Kedvezően alakult az évad bevétele, ami a szervezők jó munkáját is dicséri, bár a jövőben többet kell tennünk az üzemi dolgozók érdeklődésének felkeltésére, de többet várunk a vállalatok vezetőitől is! A színház életében jelentős esemény volt az április elsejével megvalósult bérrendezés, mely a demokratikus normák tiszteletben tartásával folyt le, és általában meglegedést váltott ki.
A társulat összetétele a jövő évadban is némileg módosul. Eltávozik a színház- tól Bor József rendező, Pálffy Katalin segédrendező, Malinovszky László ügyvéd, Baranyai Ibolya, Berta Erzsébet, Déry Mária, Magda Gabi, Eltes Kond színművészek, Tamás Endre magánénekes, Spitzer Ildikó, Márton József táncári tagok, Arnyas Rózsa, Halászi Éva, Nagy Éva és Nagy Jenő énekkari tagok.

Végezetül a színház igazgatója elmondta, a városi pártbizottság és a városi tanács- vb megtárgyalta a színház helyzetét, a városi pártbizottság állásfoglalását határozatban rögzítette. Mindkét dokumentum számos olyan elemet tartalmaz, amelyek meghatározzák a színház további működését; részletes megvitatásukra az őszi időszakban kerül sor.

N. I.

Lassan apad a Tisza

Védik az alpári nyári gát mögötti termést

A Tiszán és mellékfolyóin az elmúlt huszonegy órában nem történt semmi rendellenesség, noha közel két hete állnak már a töltések víz alatt. A Maros bal partján, pontosan a 2500-as szelvényben feltört buzgár is „megnyugodott”, az erőteljes beavatkozás következtében. Vánky László, az ATÍVIZIG műszaki titkára arról tájékoztatott, hogy a feltörés előtt már napokkal azelőtt észlelték talpszivárgást, amelyet éjjel-nappal figyeltek, ezért nem okozott a buzgár meglepetést a védőknek. Az 1970-es árvízkor keletkezett makói buzgár fő ágához képest ez a feltörés méreteiben ugyan nagyobb volt, de kisebb veszélyt jelentett, mert körülötte nem törtek fel kisebb buzgárok.

A legfrissebb jelentések szerint a Tisza levonuló árhulláma Szolnoknál „megállt”, de nem tetőztesben. Tegnap itt 764 centiméter vízmagasságot mértek, s ami még erre rászalad a fentebb levő árhullámból, az már nem okoz számottevő emelkedést; a folyó ezen a szakaszon tartósabban ellaposodik, Tiszaúgnál nagyon lassú az apadás, éppen ezért az alpári nyári gátnál, ahol 686 centiméter magasan tetőzött az árhullám, változatlanul harmadfokú a védekezési készség. Az ottani víztársulat és az ATÍVIZIG együttesen 120 fővel védekezik, megfelelő gépi erővel is, az alpári nyári gáton. A védelem vezetője, Poroszlai Rudolf és közvetlen beosztottai több mint tíz napja éjjel-nappal megszakítás nélkül, csak pár óras pihenéssel, talpon vannak. Csongrádnál és Mindszent-

nél kétóránként apad egy centimétert a folyó, s ugyanennyivel csökken Szegednél is az árhullám magassága, amely tegnap már 800 centiméter alá került. Eppen ezért Szegednél másodfokúra csökkentették a felké-

szültségi fokozatot. A folyó lassú apadása a következő 5-6 napig 750-780 centiméter vízmagasság között változik a Felső-Tiszáról érkező utolsó árhullám hatására. Utána intenzívebb lesz az apadás.

A Magyar Kereskedelmi Kamara Védjegybizottsága és a Kamara dél-magyarországi összekötő bizottsága sajtótájékoztatót tartott tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden, a Sajtóházban, a magyar ipari termékek védjegyeinek jelentőségéről.

A védjegybizottság szervezőbizottságának titkára, dr. Zakariás Egon elmondta, hogy a magyar védjegykezelés fejlesztése fontos kereskedelmi és gazdaságpolitikai feladat. A világon jelenleg hétézer bejelentett védjegyet ismernek, ebből mintegy háromezer magyar eredetű. A védjeggyel ellátott jó minőségű áruk versenyképesek a világon, az import növekedésével a belföldi kereskedelemben is csak az a magyar áru marad keresett cikk, amelynek védjegye ismert, minősége garantált. A védjegy bizonyos jogi védettséget ad a termékeknek, növeli a forgalmat, reklámozhatóvá teszi az árukat, hírnevet teremt, és meg is tartja azt.

Vass Géza, a védjegybizottság tagja felhívta a figyelmet arra, hogy az ORION, a TUNGSRAM, a PICK védjegyei után a VIDEO-TON is megállja a helyét a világon. Az új gazdasági irányítás bevezetése óta hazánkban is előtérbe került az áruk védjegyzetése,

Az áruvédjegy jelentősége

A védjegybizottság sajtótájékoztatója

Polák Zoltán, az összekötő bizottság elnöke bejelentette, hogy idén, az országos védjegy napok keretében Szegeden is lesz védjegykiállítás, amire — sajnálatosan — elenyészően kevés Csongrád megyei vállalat jelentkezett. A kiállítást szeptember 30-tól október 6-ig a megyei tanács épületében tartják, póteljelentkezéseket még elfogad a bizottság.

Újabb szénbánya

A Dorogi Szénbányák legújabb üzemében, a Lencsehegyi bányában elérték az eddigi legnagyobb teljesítményt, a napi 35 vagonos széntermelést. Nemrég kezdtek meg ebben az új aknában az üzemszerű termelést. Annak ellenére, hogy még mindig a feltárások előkészítése és az építkezés a meghatározó, a kongresszusi munkaversenyben a bányászok fokozatosan egyre növelik a széntermelést is. A bányanyitás gyorsítását, a termelés fokozását a dorogi vállalatot ért természeti csapások sürgetik.

Francia—iráni kapcsolatok

● Párizs (MTI)
Az iráni sah csütörtökön délelőtt a versailles-i Trianon kastélyban tartott sajtótájékoztatóján nagyon eredményesnek minősítette párizsi látogatását, és a köztársasági elnökkel folytatott megbeszéléseit.

A hivatalos látogatás befejeztével csütörtökön aláírt megállapodások értelmében Franciaország atomerőműveket épít Iránban, francia vállalatok részt vesznek a teheráni metró megépítésében, az iráni vasutak villamosításában, és közreműködnek egyéb ipari beruházási tervekben. A francia vállalatok a két ország közötti ipari és technikai együttműködés keretében körülbelül négymilliárd dollár értékű munkát végeznek majd, erre előlegként Irán már most egymilliárd dollárt utal át a francia banknak.

Az Elysée-palota szóvivője kijelentette, hogy francia létszámú rendkívül pozitívnak tartják a látogatás eredményeit.

Ali Bhutto Bangladesben

● Dacca (AFP)
Csütörtökön háromnapos hivatalos látogatásra Bangladesbe érkezett Zulfikar Ali Bhutto pakisztáni miniszterelnök.

Bhuttót és 100 tagú kíséretét a daccai repülőtéren Mudzsibur Rahman sejk, Banglades miniszterelnöke fogadta. A pakisztáni miniszterelnököt több tizezer ember üdvözölte.

Fáklya-pályázat

Tíznapos szovjetunióbeli társasutazást nyerhet a Fáklya ideai pályázatának első helyezettje, ezenkívül további tizenhat megfőt részesít értékes díjakban a szerkesztőség. A pályázatot, amely ezúttal a szovjet—magyar műszaki-tudományos együttműködés 25 éves jubileumával kapcsolatos kérdéseket tartalmaz, a képeslap egymás után következő 14., 15. és 16. száma közli. Beküldési határidő: október 1. (MTI)